
Prašnost na pracovišti

Prašností rozumíme znečištění ovzduší hmotnými částicemi, které rozptýleny ve vzduchu tvoří aerosoly.
Aerosoly dělíme podle mechanismu vzniku na prach (vzniká drcením pevných materiálů), kouř (vzniká
spalováním organických hmot) a dým (vzniká oxidací organických látek). Každý aerosol je charakterizován
koncentrací, velikostí a vlastnostmi rozptýlených částic. Na všech těchto charakteristikách pak závisí
působení na zdraví. Z hlediska působení na člověka dělíme prach na toxický a bez toxického účinku. U
netoxických prachů může být závažné jejich fibrogenní působení. Prašnost ovzduší měříme a podle platné
legislativy hodnotíme. Zabýváme se také stanovením tříd čistoty prostoru se zvýšenými nároky na kvalitu
ovzduší.

Prašnost na pracovišti

Prach patří k nejrozšířenějším škodlivinám, se kterými se člověk setkává jak v běžném životě, tak při svých
pracovních činnostech. Rozsah škodlivých účinků prachu na člověka je velmi široký, při jejich hodnocení
záleží na původu, vlastnostech a velikosti prachu, na jeho koncentraci v ovzduší, na délce a podmínkách
působení i na individuální vnímavosti člověka na prach. V tomto směru je i rozsáhlá legislativa, která
zahrnuje předpisy pro pracovní prostředí, venkovní prostředí i vnitřní pobytové prostory.
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Přístroje na čištění vzduchu v místnostech

Čističe vzduchu jsou recirkulační přístroje. To znamená, že prosávají vzduch přes soustavu filtrů a
přefiltrovaný, vyčištěný vzduch vracejí do místnosti. Zvýší kvalitu ovzduší v každém uzavřeném prostředí,
doma i v kanceláři . Tam, kde je dovoleno kouřit, např. v restauracích, odstraní z ovzduší produkty spalování
tabáku. Do obytného prostředí se doporučují zejména alergikům . Může je však používat každý člověk.
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Azbest v pracovním prostředí

Azbest je minerál ze skupiny silikátů, jehož dlouhá vlákna se dostávají s vdechovaným vzduchem až do
plicních sklípků. Zde tato odolná vlákna vyvolávají místní reakci, která může vést ke vzniku onemocnění.
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